

INFORME DE COMISARIO

Señores Socios de Equindecá Cía. Ltda.: Dando cumplimiento a lo que disponen los Estatutos de la Compañía, me permito poner a su consideración el informe sobre la revisión y análisis de los Estados Financieros que corresponden al período comprendido entre el 1 de enero al 31 diciembre del 2013.

Los estados contables de una empresa deben ser elaborados usando técnicas adecuadas y uniformes. Para ello el análisis que a continuación se expone tiene como base los Principios de Contabilidad Generalmente Aceptados vigentes, considerar las Normas Internacionales de Contabilidad más la aplicación de las Normas Internacionales de Información Financiera, las mismas que facultan un examen sobre muestreo de pruebas que respalden la información proporcionada tanto del Balance General como del Estado de Resultados de la Compañía.

I. BALANCE GENERAL:

Cuentas	2012	2013	Diferencia
Efectivo y Equivalentes	99	397	298
Activo Financiero	2.206	2.256	50
Activo Realizable	4.214	4.589	375
Crédito Tributario	26	22	(4)
Otros Activos Corrientes	1.084	1.023	(61)
Total Activo Corriente	7.629	8.287	658
Activo Activo No Corriente	1.834	1.511	(323)
TOTAL ACTIVO	9.463	9.798	335
Proveedores	1.606	935	(671)
Préstamos Bancarios	162	1.290	1128
Préstamos Particulares c/p	131	30	(101)
Impuestos por Pagar	42	186	144
Otros Pasivos	2.269	1.784	(485)
Total Pasivo Corriente	4.210	4.224	14
Préstamos Socios y Particulares	984	1.512	528
Préstamos Bancarios	1.140	1.052	(88)
Prést. Particulares Extranjeros	468	0	(468)
Benef. Sociales L/P	256	306	50
Total Pasivo No Corriente	2.848	2870	22
TOTAL PASIVO	7.058	7.094	36
Capital, Reservas, Res. Ej. Ant.	2.018	1.902	(116)
Resultados del Ejercicio	387	802	415
Total del Patrimonio	2.405	2.704	335
PASIVO + PATRIMONIO	9.463	9.798	3.181

Al analizar el Activo Total tiene un ligero incremento del 3,54% con respecto al año 2012 por la variación y reestructuración de diferentes cuentas. Mejora considerablemente el rubro de Efectivo y Equivalentes con un importante incremento del 301.01% por la gestión eficaz en la recuperación de cartera que reflejan los saldos de Bancos; los rubros Clientes y Cuentas por Cobrar no sufren mayores modificaciones como se aprecia en el porcentaje de crecimiento del Activo Financiero en apenas el 2.27%. El incremento del Activo Realizable que es el rubro de mayor importancia pues representa el 46,83% del Activo, no tiene mayor relevancia porque es 8.90%. La variación de decremento en 17.61% del Activo No Corriente es por efecto de reclasificación de cuentas al incorporar los Activos No Corrientes Disponibles para la Venta dentro del Activo Corriente.

El Pasivo Corriente aumenta apenas en 0.33%, por diferentes variaciones. La cuenta Proveedores disminuye en 41.78% por nuevas exigencias en el período de pago; el rubro de Impuestos por Pagar aumenta en 342.86% y es consecuente con un ejercicio económico de buenos resultados. La empresa aumenta sus Obligaciones Bancarias a Corto Plazo esto se puede reflejar en la Parte Corriente del Pasivo a Largo Plazo que crece en 696.30%, sin embargo dejó de usar como herramienta de financiamiento las Obligaciones a Particulares puesto que este rubro disminuye en 77.10%.

Al analizar el Pasivo No Corriente crece en 0.77% con respecto al 2012 debido a que la compañía reclasifica cuentas y porque contrae nuevas Obligaciones con Socios y Personas Particulares con un incremento del 53.66%, la Empresa continúa con financiamiento bancario a largo plazo. Aumenta también la cuenta Beneficios Sociales por Pagar que contempla provisiones por desahucio y jubilación patronal en 19.53%.

En el Patrimonio lo más importante son los Resultados del Ejercicio que lo fortalecen ya que al obtener una utilidad de USD 801.971,31 el incremento con respecto a la que se obtuvo el año anterior es 107.24%.

II. ESTADO DE RESULTADOS

Cuentas	2012	2013	Diferencia
Ventas	12.902	15.656	2.754
Costos de Ventas	9.443	11.323	1.880
Utilidad Bruta	3.459	4.333	874
Gastos Adm. + Ventas	1.984	2.595	611
Gastos Financieros	843	306	(537)
Ot. Gts. No Operacionales	65	198	133
Ot. In. No Operacionales	180	432	252
UTILIDAD	387	802	415

Las Ventas Totales crecen en 21.35%, por las realizadas principalmente en la Matriz, las ventas de Guayaquil suben en 14% y las de Quito disminuyen en 11,60% . El Costo de Ventas se incrementa en 19,91% siendo proporcionales a las ventas realizadas, además la Empresa tuvo que ajustarse a las condiciones de venta de los Proveedores. Como consecuencia de lo anterior, la Utilidad Bruta también aumenta en 25,27%.

Se produce un aumento del 30,80% en los Gastos Operacionales con respecto al 2012 siendo los Gastos de Ventas los de mayor incidencia porque representan el 46% de los mismos. En cuanto a los Gastos Financieros decrecen en 63.70%, influyen en este decremento el uso moderado como fuente de financiamiento de las Obligaciones con Particulares a Corto Plazo, así como optar por el endeudamiento bancario corriente a pesar de continuar con el de largo plazo pero en menor proporción. Al analizar los Gastos e Ingresos no Operacionales sus saldos reflejan los movimientos por reclasificaciones y ajustes de diferente naturaleza que ameritan ser registrados en los mismos. Por lo citado anteriormente, repercute en resultados obteniendo la Empresa una Utilidad de USD 801.971,31.

RECOMENDACIONES:

La estructura financiera de la empresa no presenta situaciones que generen problemas de liquidez y solvencia.

Durante el 2013 la compañía cumplió puntualmente con sus Obligaciones Bancarias y Particulares contraídas, asumiendo elevados costos financieros y por el pago de intereses. Se adquirieron nuevas Préstamos Bancarios, Particulares y de Socios a Corto Plazo y Largo Plazo por lo que es conveniente continuar definiendo sus vencimientos.

Las Ventas Totales continúan con su tendencia de crecimiento en especial las realizadas en la Matriz; las ventas de las sucursales tienen diferente comportamiento puesto que aumentan las de Guayaquil pero las de Quito disminuyen, por ello sería interesante que sus ventas superen a las del año anterior. Se recomienda mayor control sobre sus Gastos Operacionales que se incrementaron para el 2013 y que no son consecuentes con las Ventas realizadas, establecer políticas de ventas más exigentes con cumplimiento de metas con montos máximos y mínimos, así como determinar tablas de comisiones con rangos definidos.

La Compañía al presentar sus estados contables bajo NIIF'S y modificar su estructura mediante reclasificación, agrupación e incorporación de cuentas, ha conseguido que sus balances financieros cuenten con información confiable, consistente y respaldada. Por ello se recomienda que en rubros en los que se ha aplicado este procedimiento como en el Activo Realizable, continuar con el sistema actualizado en cuanto a la información, cambios, ingresos, salida o venta de los inventarios en cada sucursal para un eficaz control y custodia; actuar de igual manera con la cuenta de los Activos No Corrientes permitirá determinar correctamente las depreciaciones y tener actualizado los rubros que la integran.

Después de la revisión y análisis de los diferentes documentos, comprobantes contables, soportes, informes, así como del proceso contable se determina que éste se sujeta a las NIC y NIIFS, por los que los Estados Financieros analizados presentan razonablemente la situación

económica, financiera y patrimonial de la Compañía. Se determina además que se ha cumplido oportunamente con la parte tributaria y laboral, por lo que, salvo su más acertado criterio, se recomienda a los señores Socios su aprobación.



Ing. Eulalia Matute García,

COMISARIO.

209